

破解花期短板 精心引种培育

市植物园建立“丁香专类园”大力推广丁香栽种

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)近期呼和浩特市丁香花盛开,花香四溢,沁人心脾。丁香花虽美,但在我市绽放的时间较短,市区内种植的丁香花大多为华北紫丁香,品种较为单一,开花期只有半个月。经过园林部门多年的引种繁育发现,适合我市种植的丁香种类丰富,除华北紫丁香这样的早花类丁香,还有中花类丁香

及晚花类丁香,这些丁香品种大量推广种植后,将使我市丁香花的花期延长至两个半月。

“丁香具有较强的抗寒性和耐旱性,花朵清新脱俗、香味宜人,非常适宜在我市种植。早在1990年,我市已开始系统收集丁香属植物,在园林科研人员多年的培育与推广中,我市多条道路两侧及居民小区内都相继种植了丁香,而且有

的公园还选取小路栽种丁香做成花道,游客漫步其间,便可感受芳香四溢。”呼和浩特市植物园高级工程师刘玉萍说。

据悉,为进一步推广丁香,让更多人了解我市的市花,呼和浩特市植物园建立了以丁香花为主要植物材料的“丁香专类园”,专门用于丁香的收集、展示与科普宣传。该“丁香专类园”已种植有灌木类丁香、亚

乔木类丁香20多种,从早春到初夏这里都有丁香花竞相开放。

“目前,我市市花的培育、推广工作正在有序进行中,希望能让更多的市民认识丁香花,喜欢丁香花,提高社会对丁香花的关注度,让更多的人了解丁香不止有华北紫丁香,还有罗兰紫丁香、波峰丁香、香雪丁香等优良品种。”刘玉萍表示。

路变“宽”了、车停“齐”了——

记者带你近距离感受金川区域的新变化

呼和浩特晚报讯(记者 马妍 通讯员 高喆)近日,交管部门在金川区域内开展了交通违法专项整治行动。居住在金川的居民最直观地感受就是金川的路变“宽”了、车停“齐”了。

在金川公交终点站附近上班的温三毛告诉记者:“以前每天上班,到了公交终点站附近就开始堵车,到处都是非法营运的三轮、四轮电动车(老年代步车),而且有时候车停在路上人还不在于车上。经过这段时间的整治,三轮、四轮电动车和乱停放的机动车几乎看不见了,交通变好了,我们出行也能有个好心情。”

据了解,金川区域人们的私

家车保有量较高,在未进行交通违法专项整治之前,部分街路存在车辆乱停放的现象,部分区域内有大量三轮、四轮电动车非法上路,且驾驶人大多年龄较大、法律意识薄弱,未经过相关驾驶培训,更没有依法登记车牌,极易引发交通事故,存在安全隐患。

土左旗交管大队金川中队副中队长刘耀亮说:“土左旗交管大队在金川区域内开展交通违法专项整治行动,其中包括整治三轮、四轮电动车,从4月30日至5月2日,土左旗交管大队对于三轮、四轮电动车违法行为采取教育为主,在金川辖区发放《关于金川区域无牌无证电动车、机动车违法行为专项

治理通告》宣传单,提前对无牌无证电动自行车、三轮、四轮电动车驾驶人进行告知,并要求驾驶人对告知内容进行签字确认,登记相关信息后予以口头警告放行。5月6日开始对无牌无证的三轮、四轮电动车上路行驶的一律依法给予扣留,整治金海路沿线重点位置车辆乱停乱放,整治内容有机动车乱停乱放、行人电动车不按规定车道行驶等行为,同时在道路沿线规划停车位和标示标线。截至5月10日晚,共施划3590多个停车位,施划标示标线54000米左右,此次专项整治行动取得了明显的效果,为金川区域群众出行创造了良好的交通环境。”

限制通行 硬化场地

杜绝偷倒乱倒垃圾有妙招

呼和浩特晚报讯(记者 王英)偷倒乱倒垃圾严重影响城市环境卫生,给周边居民的生活带来困扰,如何杜绝偷倒乱倒垃圾一直以来都是相关部门思考的问题。5月15日,记者走访赛罕区敕勒川路街道办事处辖区发现,原本辖区内部分空地、荒地,被偷倒乱倒的垃圾不见了,不仅如此,为了避免偷倒乱倒垃圾的情况再次出现,相关部门还增加了相应的管控措施。

3月21日,本报《创城时刻》刊发了《居民区空地竟成渣土倾倒场 偷倒乱倒屡禁不止》的消息,对银河南街凯泰愉景小区南侧空地一夜之间被倒几十车渣土的事情进行了报道。5月15日,记者再次来到该小区南侧,看到原本堆积在小区南侧空地上的几十车渣土已经清理干净,连带原来积存的垃圾也进行了清理,地面进行了平整,相关部门在进出空地的南北两端都安装限高架。

据小区居民介绍,这里偷倒乱倒垃圾的情况发生后,很快就有城管部门的工作人员到这里巡查,之后渣土车、铲车来到这里把偷倒的垃圾全部都清理干净了。

5月15日,记者在前不塔气村的几处空地看到,经过大型机械清理后,地面上堆积的垃圾已经不见了,村里的环境面貌得到了提升。呼和浩特市城投集团城环环卫公司乡村振兴服务中心前不塔气村管理员乔金柱介绍,这段时间以来前不塔气村一直在进行城中村环境整治,负责辖区保洁的城环环卫公司每天除正常进行保洁外,还增派人员、车辆配合政府部门做好辖区环境卫生综合整治。“我们每天出动20到25人,5到10台三轮车,机械清扫车一台,保洁人员在做好日常保洁之外,还配合大型机械清理偷倒乱倒的垃圾,对机械清理不到位的地方进行人工清理。”乔金柱说。

赛罕区敕勒川路街道综合执

法局负责人孟繁义介绍,为给居民提供一个良好的生活环境,敕勒川路综合执法局联合赛罕区城市管理综合执法局对辖区村居开展环境卫生综合整治,这几日正在对前不塔气村的环境卫生进行整治。“像靠近哈拉更东路这两块空地清理之后我们会进行硬化,硬化完成还会建设便民市场,为周边流动摊贩提供免费的经营场地,供他们在这里有序经营。”孟繁义表示,敕勒川路街道办事处将利用1个月的时间对辖区所有农村人居环境进行整治,增加监管措施,杜绝偷倒乱倒行为发生。“针对凯泰愉景小区南侧空地偷倒乱倒问题,我们和园林部门协商后,在空地北侧入口处由园林部门安装了限高架,南侧入口处由我们安装了限高架,这样就可以杜绝渣土车辆通行,避免再次出现偷倒乱倒的情况发生。同时,我们加大了宣传力度,对偷倒乱倒行为屡劝不改的,会按照相关法律法规严惩不贷。”孟繁义说。



道德模范

我们的旗帜

薛咏春:

医者仁心 治病救人

□呼和浩特晚报记者 丁晨

薛咏春是土左旗人民医院医务科副主任、外科总主任、骨科主任。作为一名医生,他深知“学海无涯,医无止境”的道理,一直不断学习,苦练自身过硬的基本功,掌握本专业基本理论、基本操作、基本技能,学习新知识、新技术、新疗法,了解外科疾病发展的新动态。

他在土左旗人民医院率先开展了“四肢骨折的闭式复位髓内钉内固定术、全髋关节人工关节置换术、全膝关节人工关节置换术、腰椎管狭窄减压融合内固定术、胸腰椎骨折内固定术”等。多年来,薛咏春忠于职守,走在前干在前,不管白天黑夜,哪里有病人,哪里就有他的身影,他用自己精湛的技术救治了无数名危重的病人。

在一个风雨交加的夜晚,本该在家休息的他,突然接到医院的电话称:一名腿部被刀捅伤的休克病人,浑身是血,生命垂危。薛咏春立即赶到医院,手术当中他发现,患者腓动脉断裂、腓总神经断裂,小腿三头肌断裂。经过6个小时的急诊手术,吻合了血管、神经,修复了断裂的组织,不仅挽救了这名患者的生命,还保住了他的伤腿。

从医20多年,薛咏春始终急患者之所急、忧患者之所忧、想患者之所想,坚持“医者父母心”的执业操守,把患者的生命安全放在第一位。他非常重视诊疗过程中对病人的心理疏导,在给病人看病时,他认为一个亲切的笑脸、一个鼓励的眼神、一句温暖的问候语、一个拉扶的细心动作本身就是一味对症良药。

曾有这样一名身患糖尿病足的患者,因病情一拖再拖,造成足趾全部坏死,坏死组织及脓液臭气熏天,每天需要多次换药。在接诊这名患者后,薛咏春每天上班的第一件事就是先去看一看这位病人,并亲自动手为其换药。病人病情逐渐好转后激动地对他说:“我一辈子也忘不了您的救治之恩。”

多年来,通过自己辛勤的工作,高尚的职业道德,乐于奉献的精神和精湛的医术,薛咏春不仅赢得了广大患者的好评,也得到了医院和上级领导的肯定。他始终书写着医者仁心、治病救人的高尚情怀,追求着扎根基层、奉献基层的人生价值。